

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 46 3298 | Среда, 2 августа 1944 г. | Цена 20 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий

Секретарю горкома ВКП(б) тов. А. ГУСЕВУ  
Председателю горсовета тов. МАЛИКОВУ

Передайте трудящимся города Ленинск-Кузнецкий, собравшим дополнительно 5 миллионов 123 тысячи рублей деньгами и 1 миллион 850 тысяч рублей облигациями госзаймов на вооружение танкового корпуса „Кузбасс“, 531 тысячу 650 рублей деньгами и продовольствием в фонд помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза маршалам и генералам Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая звезда“:

1. Генералу армии Баграмяну Ивану Христофоровичу.
2. Генералу армии Еременко Андрею Ивановичу.
3. Маршалу Советского Союза Коневу Ивану Степановичу.
4. Маршалу Советского Союза Рокоссовскому Константину Константиновичу.

Председатель Президиума Верховного  
Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета  
СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
29 июля 1944 года.

## Сообщения из-за границы

В Нормандии танковая колонна войск союзников, продвинувшись вперед более чем на 19 км, вступила в город Аврамш. Другая танковая колонна находится, примерно, в 5 км от города Гранвиля. В ряде районов продолжаются тяжелые бои.

Французские патриоты разрушают во Франции железные и шоссейные дороги, используемые немцами. Недавно французские патриоты разрушили железнодорожный мост на железной дороге Париж—Монтарби. Же-

лезнодорожное движение на этой линии не восстановлено до сих пор. Взорван железнодорожный мост на 132-м километре железной дороги Париж—Брест.

В Италии части английской 8-й армии очистили от немцев большой район юго-восточнее города Эмпольи. К юго-западу от Флоренции части этой армии заняли небольшие, но важные участки территории. На других участках фронта—действия патрулей и артиллерийская перестрелка.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Войска 3-го Белорусского фронта, сломив упорное сопротивление противника, штурмом овладели городом и крепостью Каунас (Ковно).

# Горняки на сталинской вахте

## День напряженного труда

31 июля был вторым днем стахановской вахты горняков нашего треста в честь награждения товарища Сталина высшей военной наградой Родины—орденом „Победа“. Это был день высокого трудового напряжения, день вдохновенного труда во славу любимого Вождя.

31 июля трест закончил месячный план. Шахты „Полысаевская“, „7 Ноября“, „Комсомолец“, „Журилка“ выдали около 10 тыс. тонн угля сверх государственного плана. Закончили месячные планы также шахты „Пионерка“ и „А“.

День 31 июля показал, что решающее в работе шахт—правильная организация труда и своевременная подготовка фронта качающим сменам. Встав на 48-часовую стахановскую вахту, все угольщики от рядового рабочего до командира почувствовали ответственность за план, за выполнение наряда. В этот день механизаторы как никогда тщательно ухаживали за механизмами, командиры как никогда строго контролировали смены и бригады, как никогда четко руководили ими.

Военная собранность и подтянутость этого дня принесла свои плоды. Все шахты треста до одной значительно перевыполнили суточный план. Даже самая отстающая шахта им. С. М. Кирова выдала на-гора свыше 1000 тонн сверхпланового угля, шахта им. Ем. Ярославского — 450 тонн. На 155 проц. выполнила суточный план шахта „Журилка“. Хорошо работали шахты „Комсомолец“, „Полысаевская“, „7 Ноября“.

Для шахты „Полысаевская“ 31 июля был вдвойне знаменательным днем. Коллектив горняков перевыполнил свое обязательство, выдал к концу месяца на 120 тонн угля больше, чем обязался по социалистическому договору.

День сталинской вахты не должен пройти бесследно для командиров больших и малых. Он показал, что при большем трудовом напряжении, при иной организации труда, при иной дисциплине трест может работать значительно лучше, чем работал с начала второго полугодия. Ведь сумели же на 48 часов отодвинуть на задний план объективные причины!

С первых же дней нового месяца нельзя допускать низких темпов. Трест должен закрепить замечательные итоги вахты и взять такой ритм, который обеспечит слаженную, четкую работу в течение всего месяца.

## На шахте „Комсомолец“

Июль коллектив шахты „Комсомолец“ закончил победой. Сверх плана добыто два эшелона угля. Это подарок горняков товарищу Сталину.

Коллектив 1-го участка (нач. тов. Михайлов) имеет на своем счету 1068 тонн сверхпланового угля. Смена горного мастера тов. Кадашников выдала в фонд Верховного Главнокомандования 526 тонн угля. На 200 проц. закончили месячный план шахтеры бригады тов. Беспалова.

С такими же показателями закончил месяц навалотбойщик этой бригады тов. Бурдигин. Хорошо работала бригада тов. Лошкина, закончив-

шая месячный план на 176 проц.

1377 тонн угля выдали горняки участка, где начальником тов. Цыкунов, в фонд победы Красной Армии. Бригада тов. Копцова добыла сверх плана 965 тонн угля, коллектив бригады тов. Лыткина — 409 тонн. На 180 проц. работали шахтеры бригады тов. Черданцева, а бригады тов. Зубарева — на 150 проц.

590 тонн угля сверх плана выдали горняки 3-го участка (начальник тов. Энгватов).

31 июля в честь награждения товарища Сталина орденом „Победа“ коллектив бригады тов. Черданцева участка № 4 выработал полтора плана.

## На шахте им. Ем. Ярославского

Горняки шахты им. Ем. Ярославского встали на стахановскую вахту в честь награждения товарища Сталина орденом „Победа“. Они взяли обязательство отметить знаменательное событие стахановской работой.

Перед всем коллективом начальник передового участка шахты тов. Лыткин от имени своего коллектива заявил, что участок ежедневно будет выполнять план на 170 проц. Его поддержали передовики участка и вызвали друг друга на соревнование.

— В честь награждения любимого Вождя я обязуюсь выполнять норму на 130 проц. и вызываю на соревнование своего соседа по работе тов. Жиркова, — заявил тов. Бобраков.

— А я берусь ежедневно давать 150 проц., — ответил на вызов тов. Жирков.

Так началось соревнование

между двумя стахановцами первого участка в дни сталинской вахты.

Первый день вахты принес участку хорошие результаты. Несмотря на двухчасовую простой, коллектив участка выполнил суточный план на 175 проц. Но не выполнили своего обещания т.т. Бобраков и Жирков.

— Обидно, что мы не сдержали своего слова, — говорит т. Бобраков. — Нам не дали возможности работать. Препятствующая смена горного мастера тов. Зарючинцева уголь выкачала, но кровлю не закрепила, и нам пришлось доделывать их работу. Однако свое обещание мы выполним и будем в соревновании друг с другом добиваться первенства.

Горные мастера участка должны помочь т.т. Жиркову и Бобракову выполнить свое обязательство.

## На шахте „А“

Еще накануне окончания месяца шахта имела долг. Известие о награждении товарища Сталина орденом „Победа“ зажгло сердца шахтеров. Могучее слово „победа“ вдохновило их на стахановский труд.

— Не выйдем из шахты, пока не закончим месячный план, — заявили горняки. И слово свое сдержали. 31 июля коллектив закончил месячный план, ликвидировав задолженность в 450 тонн.

Этот день показал, что значит тщательно провести подготовку, что значит правильно организовать труд в бригадах, на подземном транспорте. Если бы горняки шахты работали так с начала месяца, они выдали бы сверх го-

сударственного плана не одну сотню тонн угля.

Коллектив 4-го участка (начальник тов. Горнятенко) вы-

## На шахте

31 июля во вторую смену шахта „Журилка“ завершила месячный план и выдала сверх плана 1641 тонну угля.

С большим подъемом работали в этот день горняки шахты. Вдохновленный награждением товарища Сталина орденом „Победа“ коллектив 7-го участка (начальник тов. Молостов) выполнил сменное задание на 179 проц. На этом участке комсомольско-моло-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Неустанно проверять исполнение партийных решений

Неустанная, систематическая проверка исполнения партийных решений — главное условие для достижения практических результатов. Эту истину понимают большевики, партийные руководители. Однако на практике не все ее придерживаются.

Много энергии уходит у секретаря партийной организации шахты „А“ т. Антонова на составление все новых и новых резолюций. Люди здесь заседают иногда днями и ночами, вырабатывая обширные решения. Но вот резолюция готова, принята. Потом некоторое количество времени уделяется на то, чтобы принятое решение обсудить на партийных группах, на собраниях рабочих.

Однако хуже обстоит дело с регулярной проверкой исполнения принятых решений. Сплошь и рядом очень хорошие резолюции просто забываются.

Можно привести немало примеров из практики партийной работы на шахте „А“, свидетельствующих об отступлении от проверки исполнения. Взять хотя бы вопрос о политическом образовании коммунистов. После многих партийных собраний, заседаний партбюро шахты „А“ были вынесены решения о том, чтобы каждый коммунист повышал свой идейно-политический уровень, изучал бы историю нашей партии.

Прошло больше года. В партийной организации шахты „А“ успели забыть свои собственные решения по этому важнейшему вопросу партийной жизни. И сейчас, когда кружки по изучению истории партии на шахте совершенно перестали работать, когда теоретические конференции все время срываются, когда

из всей парторганизации историю партии изучают только 5 человек — вновь созывается партийное собрание, на котором выносятся обширные постановления, повторяющие то, что уже однажды было сказано.

Товарищи забывают, что главное не в том, чтобы принять резолюцию, а в том, чтобы ее выполнить, неустанно проверять исполнение уже принятых решений и добиваться практических результатов.

Возьмем другой пример. Партийное бюро шахты „А“ в июле утвердило резолюцию об улучшении работы отстающего участка № 7. Вопрос этот обсуждался и был поставлен в плане проверки исполнения решений предыдущего бюро. Казалось бы все в порядке. Но посмотрите резолюцию этого бюро. Вы не найдете в ней и следов о результатах этой проверки. Нужно было бы и резолюцию построить предельно, конкретно, ответить на вопрос — кем и что сделано по решению бюро. Однако этого в резолюции нет.

Шахта „А“ работает лихорадочно, неритмично. О причинах плохой работы неоднократно разбиралось на заседаниях бюро парторганизации, говорилось на собраниях, записывалось в решениях. Но... „воз и ныне там“. Потому что борьбы за выполнение решений и предложений бюро как раз и нет.

Проверка исполнения партийных решений должна быть систематической и своевременной. Только при этом условии в каждой партийной организации будет обеспечен высокий уровень партийной работы.

А. Крыжевская.

## Лекции, семинары

Политическая учеба партийного и хозяйственного актива города поставлена далеко не удовлетворительно. Семинары и лекции, которые проводятся в парткабинете посещаются нерегулярно, закрепления слушателей еще не добились.

В августе партийный кабинет намерен провести ряд мероприятий, которые помогут повысить теоретический уровень руководящих партийных и хозяйственных работников города.

В беседе с нашим сотрудником зав. парткабинетом тов. Соколов рассказал о ближайших планах в этом отношении. С августа будут систематически читаться лекции для партийного и хозяйственного актива по диалектическому и историческому материализму. Эти лекции рассчитаны также и на самостоятельное изучающих основы марксизма-ленинизма.

На днях будет прочитана первая лекция на тему: „Диалектический материализм — мировоззрение большевистской партии“.

Впервые партийный кабинет займется экономическим образованием кадров. В августе, например, будет прочитан ряд лекций по вопросам экономики и планирования производства. К чтению лекций на эти темы будут привлечены специалисты-хозяйственники.

За последнее время прекратил свою работу семинар для секретарей первичных партийных организаций. А между тем, в этом семинаре чувствуется большая необходимость. Вопросы организационной партийной работы, ведения партийного хозяйства, планирования партийной работы — все это должно стать предметом обсуждения и изучения на семинаре.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

## ЛИСТКИ

внимания уделять этому вопросу.

9-й участок — один из передовых на шахте. Здесь чаще всего рождаются замечательные рекорды производительности труда. Лучшие стахановцы этого участка т.т. Серяпин, Васькин известны всему руднику. И правильно делает „Боевой листок“, аккуратно сообщая горнякам о результатах работы гвардейцев т.т.

На днях в ответ на доблестные победы Красной Армии т.т. Серяпин и Васькин добились новых производственных достижений — выполнили сменное задание на 1100 и 1050 проц. Рассказывая об этом успехе передовиков, „Боевой листок“ призывает всех горняков работать по-стахановски. Он бичует нерадивых и лодырей. Запальщики Фетисов и Хромов недоброкачественно провозвели отпалку и сорвали работу проходчиков. Плотник

Логунов систематически не выполняет наряд, допускает брак в работе. Стенгазета требует от них другого отношения к делу, подвергает критике их негодную работу.

„Боевой листок“ участка № 17 пытается найти причины плохой работы коллектива. Ведь не так давно этот участок был лучшим на шахте. Не раз являлся он держателем переходящего красного знамени шахтоуправления. А вот в июле коллектив задолжал свыше 800 тонн угля.

Все дело в том, что командиры не борются за трудовую дисциплину, не спрашивают ответственности с подчиненных, проходят мимо недостатков. „Боевой листок“ показывает конкретных виновников прорыва. Это, например, мотористы Батракова и Киселева. Они допускают заштыбовку моторов и рештаков, а значит аварии и простои. Недавно Батракова уснула во время работы и допустила аварию мотора.

Газета призывает шахтеров равняться на передовиков — хороших механизаторов т.т.

Сафроновых, на мотористов т.т. Пересторонину, Ломову и Фомину.

„Боевые листки“ шахты живо откликнулись на большое и радостное событие — награждение товарища Сталина орденом „Победа“. Они показали тех, кто своим самоотверженным трудом отметил знаменательный день.

„Боевые листки“ должны выходить на всех участках. Необходимо всюду избрать редколлегия и организовать выпуск „Боевых листов“ систематически, а не от случая к случаю, как это было до сих пор.

„Боевые листки“ должны не только информировать горняков о жизни участка, бригады, но и добиваться действительности своих материалов, добиваться результатов, принятия мер по замечкам критического характера и сообщать об этом своим читателям. Этого пока нет. И здесь партийной организации шахты следует оказать стенной печати поддержку и помощь.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 31 ИЮЛЯ

В течение 31 июля западнее и юго-западнее города ПСКОВ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВИСКИ, РАКВА, КОСЕЛЬНА, АЛАСТСА, ЧЕРЕМНОВА, ТУРШИНО, НАУМОВА и железнодорожные станции КУДУПЕ, МАЛУПЕ, СИТА.

Северо-западнее и западнее города ДАУГАВПИЛС (ДВИНСК) наши войска успешно продвигались вперед и с боями заняли более 300 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДУНАВА, БЕБРЕНЕ, КАЛДАБРУНА, ЛАШУ, ЕГЛАЙНЕ, ШЕДЗРЕС, САМАНЯЙ, АЛЕКСАНДРАВЕЛЕ, БРОДЕСЯЙ, РАГЕЛЯЙ, РАГЕЛЯЙ, ВЕРЕЩИНАЙ, УВЕЙНЕ и железнодорожные станции ЕГЛАЙНЕ, НОРЕЙКАЙ, ОБЕЛЯЙ, ГИНДВИЛЯЙ.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта в результате стремительного маневра танковых соединений и пехоты, 31 июля с боями овладели основным узлом коммуникаций, связывающим ПРИБАЛТИКУ с ВОСТОЧНОЙ ПРУССИЕЙ — городом ИЕЛГАВА (МИТАВА).

Западнее и юго-западнее города УКМЕРГЕ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 200 населенных пунктов, в том числе ДОЛЬНЫЕ БУБЛИ, СЛИКИ, ЖИГОВИЧИ, ПРЕЙШАГОЛА, ЖИНЯВА, ЛЕПЧИШКИ, ПЛЕПАНИШКИ, КАЛЬНИЦА, ПОКАЛЬНИШКИ, ГОДЛЕВО, ВЕЙВЕРЫ и железнодорожные станции ЛУКШАЙ, МАВРУЦЕ, ПАЛЕМОНАЙ. Наши войска ворвались в город НАУНАС, где завязали уличные бои.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая успешное наступление, овладели узловым центром ЛИТОВСКОЙ ССР городом МАРИАМПОЛЬ, узловой железнодорожной станцией КОЗЛОВА РУДА, а также с боями заняли более 900 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПИЛЬВИШНИ, СУРГУЦЫ, ШУМСК, МИХАЛИН, ЛЮДВИНОВ, КРАСНАШ, ШОСТАКОВ, ОГАРЫНЕ, НЕРАВЫ, СЕЙНЫ и железнодорожные станции ЮРЕ, БОГАТА, ПИЛЬВИШКИ, ВИНЦЫ, МАРИАМПОЛЬ, КРАСНАШ, ШОСТАКОВ.

Западнее и юго-западнее города ГРОДНО наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 100 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ПОДБОРОВА, КОПЕЦ, ЯЗЕВО, ШТАБИН, СУХОВОЛЯ, ХОДОРУВНА, КОРЫЦИН, КРУКОВЩИЗНА, МИЛЕВСКЕ и железнодорожная станция САЙО.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта после упорных боев штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций СЕДЛЕЦ и МИНСК МАЗОВЕЦКИЙ — мощными опорными пунктами обороны немцев на подступах к ВАРШАВЕ, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов, в том числе город РАДЗЫМИН, город ВОЛОМИН, город ОТВОЦИ, крупные населенные пункты САРНАКИ, МОДЫ, ГОЛУБЛЯ, ЖНЕСЛИН, ОПОЛЕ и железнодорожные станции БРОШКУВ, ДЕМБЕ, ВЕЛЬКЕ, РАДЗЫМИН, ВОЛОМИН, ОТВОЦИ.

Юго-западнее и южнее города ПЕРЕМЫШЛЬ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БЖУСКА, БИРЧА, ЛОМНА, ВЕЙСКО, НОВЕ-МЯСТО и железнодорожные станции ГЕРМАНОВИЦА, КИЖАНКОВИЦА.

На других участках фронта — без существенных изменений. За 30 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 81 немецкий танк. В воздушных боях и огнем земной артиллерии сбито 32 самолета противника.

### Сообщение прокурора

Прокуратурой арестована г-жа Шаймандарова Н. Нигде не работая, она занималась хищением овощей и картофе-

ля из огородов граждан. Дело расследуется органами милиции и Шаймандарова будет предана суду.

Горпрокурор, младший советник Юстиции Самусь.

Зам. ответ. редактора  
Р. ЛОБАНОВА.

Гостеатр драмы им. С. Орджоникидзе.

август:  
3, 4 и 5 — Киженер Сергеев.  
6 — Жди меня.  
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 мин. вечера. Касса театра с 3 час. дня до 9 час. 30 мин. вечера.

### В ГОРКИНОТЕАТРЕ

1. 2-августа новый художественный фильм ЖИВИ РОДНАЯ БЕЛОРУСЬ.  
Сеансы 12, 2, 4, 5-45, 7-15, 9, 10 45.  
Анонс: ДЖУНГЛИ.

Школа ФЗО № 29 в городе Ленинск-Кузнецком, подготавливающая строительные кадры, проводит прием в школу молодежи от 15 лет и выше в группы: плотничные, столярные и слесарные. Срок обучения 6 месяцев.

Учащиеся ФЗО обеспечиваются бесплатно трехразовым питанием, общежитием со всеми коммунальными услугами, зарплатой в зависимости от работы, облуживанием.

Поступающие в школу должны иметь при себе паспорт, свидетельство о рождении, а также стандартную справку.

Адрес школы: город Ленинск-Кузнецкий, Красноармейская № 1.

Гостеатру им. С. Орджоникидзе требуется для ближайшей постановки „Великий государь“ вспомогательный состав (мужчины и женщины).

Хозотдел треста „Ленинуголь“, (Ленинская № 40) с 1 по 10 августа производит перерегистрацию угольных талонов, по неперерегистрированным талонам уголь отпущаться не будет.